

# 印越加强防务合作,印度将卖巡逻舰给越南,可能为“圣河”级 越南要求购买重型超音速反舰导弹

本报讯 据路透社报道,10月28日,在印度进行访问的越南总理阮晋勇与印度总理莫迪举行会谈,会谈中莫迪称印度很快将向越南移交海军舰艇。据印度《印度防务》网站报道称,印度将向越南提供“具有隐身特性的”巡逻舰。此外,越南还向印度提出购买“布拉莫斯”超音速巡航导弹的请求。

## 印度越南防务合作

路透社报道称,会谈中,双方就越南军事现代化和印度参与越南能源发展等问题达成一致。路透社评论称,印度和越南都与中国有领土争端。新德里和河内与世界第二大经济体中国都有着无法切断的商业联系,但同时又努力加强各自军力以与之对抗。

莫迪对记者说:“我们与越南的防务合作对我们来说至关重要。”他补充说合作将会继续扩大。

排在合作日程表最前面的是4艘“近海巡逻舰”(OPV),越南希望以此增进它对能源丰富的南中国海的防御能力。由于中国一直声称对这一地区拥有完全主权,越南未敢开发中国宣称领海内的资源。

一位印度政府官员早些时候告诉路透社记者,关于这些军舰的谈判在上个月完成,当时印度宣布将提供1亿欧元的防务采购贷款额度。莫迪说:“我们将尽快落实1亿欧元贷款额度,这将使越南得以向印度购买新的舰艇。”

越南希望使用新舰对该国海岸和其位于南沙群岛的军事基地进行

巡逻,该国正试图在那里建立可靠的防御能力以抵御中国,与之相关的另一项采购是购买俄罗斯“基洛”级潜艇。

## 越南求购新型导弹

国内军事观察员表示,近年来,越南已经向俄罗斯购买了“猎豹”级轻型护卫舰,此外还向荷兰订购了“西格玛”型轻型护卫舰。这两型护卫舰上装备有Kh-35“天王星”反舰导弹和MM-40“飞鱼”反舰导弹,“卡什坦”弹炮合一防空系统,“米卡”中程防空导弹,76毫米速射炮,小口径机关炮等武器,具有较强的作战能力。同时越南还向俄购买了6艘“基洛”级潜艇,其中1艘已经交付。此外,越还与俄罗斯合作,仿制Kh-35“天王星”反舰导弹,并购买了“堡垒”岸防导弹(俄“俱乐部”导弹的岸基版)。其海上防御采购已经基本完成,基本实现了海上作战力量的现代化。

有分析认为,越南这次向印度购买的近海巡逻舰,可能是印度“圣河”级巡逻舰。

目前印度海军已有4艘该型战舰。该舰不具备强大的海上作战能力,但与中国海巡部门大量600吨左右的小型巡逻艇相比有一定优势。

此外,越南声称要购买的“布拉莫斯”导弹由印度与俄罗斯联合研制,是一种类似俄“宝石”的重型超音速反舰导弹,印度有将其改作对陆攻击巡航导弹的计划。该弹的空射型也已经进行过展示(印度称计



印度在莫斯科航展上展示的印俄联合研制的“布拉莫斯”空射型导弹(上图),该导弹尚未进行过成功的试射。

“圣河”级巡逻舰(右图)于2009年开始研制,2013年正式服役。排水量约2300吨,长105米,宽12.9米,吃水3.6米,发动机为两台7789千瓦柴油机,外形具有一定的雷达隐身考虑,最大航速25节,16节航速时最大航程6000海里,主要武器是76毫米速射炮和两门AK-630机关炮,可搭载一架轻型直升机。

划2014年进行试验,但现在暂无消息)。

越南的海军舰用反舰导弹已经确定为Kh-35“天王星”中程反舰导弹,岸基则购买了俄制“俱乐部”导弹,但其空射反舰导弹仍主要是较小的Kh-31导弹和更古老的Kh-23导弹为主。综合分析,越南求购“布拉莫斯”很可能是空射型,用于配合其苏-30MK2战斗机使用,印度可能帮助越南对飞机进行改进。(观察者)

# 中国防暴车 远销海湾国家 综合性能超越悍马

本报讯 近年来,在反恐及局部冲突频发的环境下,特种车领域发展迅猛,市场潜力巨大。据《中国工业报》报道,金秋时节从海湾某国传来好消息,由内蒙古一机集团研制的4×4特种车喜获172辆外贸订单,金额达两亿多元,实现了该车

订单零的突破。

据报道,该款特种车综合防护性能已经超越美国的悍马,在反恐防暴、边防巡逻、武装押运以及抢险救灾、森林防火、野外勘察等方面具有广泛用途。

军事观察员指出,在国际上,防

暴车有两种类型,一种是采用类似装甲车的设计,没有底盘和钢梁等结构,悬挂系统直接装在装甲车体上。装甲车体同时也成为全车结构必不可少的一部分。而另一种则是从普通车辆改装而来,一般仅用装甲包裹底盘。后者一般存在重心较高,驾驶困难的问题。同时即使是采用装甲车体的防暴车,一般也由于要采用V型防地雷底,车身也不低,高速行驶中很容易翻车。而中国的这款新型4×4防暴车属于采用装甲车体的“专业”防暴车,采用了许多新技术,大大改善了驾驶性能。(环球)

图为内蒙古一机集团研制的4×4特种车。



# 中国潜艇再访斯里兰卡惹印度不满 或担心自己的影响力衰退

本报讯 据印度媒体报道,继今年9月中国海军潜艇首访斯里兰卡后,10月31日,又有一艘中国潜艇和一艘军舰停靠斯里兰卡最大港口科伦坡。这一举动引发了印度上下及媒体的高度不安。

据路透社报道,斯里兰卡海军发言人称,瓦尔纳库拉苏里亚证实“一艘潜艇和一艘军舰已在科伦坡港停靠。它们于10月31日停靠,将停留5天以休整和补充燃料”。针对这一情况,中国国防部称,海军潜艇在海外港口停靠以补充燃料、更换艇员是国际惯例。

相比西方媒体的简短消息,印度媒体的报道就要“绘声绘色”得多。《印度时报》11月3日报道称,停靠斯里兰卡的是中国海军“长征2号”潜艇,随行的军舰是“长兴岛号”潜艇支援舰。不过这一消息根本靠不住。“长征2号”是中国第一代091型核潜艇的第二艘,建造于上世纪70年代,是中国早期试验用核潜艇之一,目前早已停航,接近退役,根本不可能执行远航任务。

由于没有关于此次中国潜艇停靠斯里兰卡的相关照片,目前尚无法判断停靠潜艇的型号。中国国防部的说法是,“中国海军一艘常规潜艇在亚丁湾、索马里海域执行护航任务,其间在斯里兰卡进行技术性停靠”。

这是中国海军潜艇第二次停靠斯里兰卡。此前的9月15日,斯里

兰卡当地媒体曾报道,中国海军的一艘039型(北约称“宋”级)常规动力潜艇和北海舰队“长兴岛”号潜艇支援舰停靠科伦坡港国际集装箱码头。当时访问十分低调,不仅没有在媒体上播发新闻,连斯里兰卡海军也直到“最后一刻”才知晓中国海军潜艇和相关舰艇访问的消息。

《印度时报》称,中国潜艇现身保克海峡令印度极度不安,印度政府近日再次电话联络斯里兰卡当局,表示“强烈不满”。令印度尤其不悦的是,印度刚刚向斯里兰卡总统的弟弟、斯里兰卡国防部长拉贾帕克萨转达了对9月15日科伦坡港接受中国潜艇停靠的不满,斯里兰卡就欣然接受另一艘中国舰艇停靠其码头。

《印度时报》还列举了中国和斯里兰卡近年来不断“走近”的证据。报道称,2005年,拉贾帕克萨当选总统后,来自中国的援助迅猛增长并涉及基础设施。中国凭借其“不附带条件的海外援助政策”,已取代日本成为斯里兰卡最主要的援助国。1971年至2012年,中国向斯里兰卡的援助总计达5056亿美元。其中2005年至2012年的援助达到47.61亿美元(占94%)。2012至2014年,中国承诺再援助21.8亿美元。此外,“印度认为中国在斯里兰卡建设项目的安全和经济可行性都受到质疑,但斯里兰卡仍然青睐中国”。(观察者)

安信地板

不来后悔 来了无悔

安信地板  
20周年  
感恩回馈

20  
周年  
感恩回馈

49  
强化地板

139  
实木多层地板

179  
实木地板

399  
实木地热地板

大餐 1 e7

活动期间,预交定金,不仅可冲抵等额货款,同时可获得精美礼品!

大餐 3 e7

非洲花梨(刺猬紫檀)或100%实木地热只要满40㎡,即送价值1280元的红木家具一个;百年纯实木产品每满30㎡加1元再送1㎡,价到您心动!

大餐 5 e7

现场订单客户可享受实木和多层地板质保由国家标准2年升级为5年,强化地板由国家标准1年升级为2年,实木地热更是25年保用!

全省预定热线:400-009-2211

大餐 2 e7

预约客户只要亲临现场,即可免费获赠精美礼品一份!

大餐 4 e7

厂家庆生,全部厂价专供,现场订单还有大礼相送!

大餐 6 e7

现场订单满2000元即可获得一张抽奖券,以此类推;三开门冰箱、滚筒洗衣机、挂烫机等众多大奖,等您赢取!

平顶山报名电话:0375-4889111

全省招商热线:188 3800 8670(李经理)

平顶山安信:陆顺建材城东门一排向东6米安信地板旗舰店 电话:0375-4889111

舞钢安信:0375-7030357 宝丰安信:15346487878



扫微信  
看惊喜

11.9